

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Парадный расчет ВВО Семь с половиной тысяч военных пройдут маршем в День Победы

В ВОСТОЧНОМ военном округе началась подготовка к военным парадом, посвященным 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Пока парадные расчеты занимаются строевой подготовкой в подразделениях. Тренировки в полном составе стартуют с 1 апреля. Военные парады состоятся в Хабаровске, Владивостоке, Уссурийске, Белогорске, Чите, Улан-Удэ и Южно-Сахалинске.

▶ СТОП-КАДР



В первую годовщину воссоединения Крыма и Севастополя с Российской Федерацией по всей стране прошли торжественные акции и митинги. Несмотря на сильный снег и ветер в Петропавловске-Камчатском на митинг-концерт «Мы вместе» собралось около пяти тысяч человек. Люди держали лозунги: «Горжусь своей Родиной — от Севастополя до Камчатки», «Два полуострова — одна судьба», «Крым и Камчатка вместе».

На голодном пайке

Пациентов тубдиспансера в Приморье оставили без полноценного питания

СКАНДАЛ

Вадим Иванский, Владивосток

Больные, которые сейчас лечатся в краевом противотуберкулезном диспансере, пожаловались в департамент здравоохранения Приморья на то, что вынуждены жить впроголодь. Их потчуют супами без мяса, кашами без масла и чаем без сахара. И это называется лечебное питание?

Чтобы разобраться ситуации, на место отправилась целая делегация чиновников во главе с курирующим приморское здравоохранение вице-губернатором Павлом Серебряковым.

Как выяснилось, конкурс на поставку продуктов питания в тубдиспансер был объявлен с почти двухмесячным опозданием.

— По факту торги состоялись только в середине февраля, что и вызвало перебои с поставкой продуктов для столовой. Подобная ситуация просто недопустима. Пациенты не должны страдать из-за недоработок руковод-

ства медицинского учреждения, — заявил вице-губернатор.

Но объяснить, почему произошла задержка, сотрудники

Конкурс на поставку продуктов для больных провели с двухмесячной задержкой

тубдиспансера не смогли. По их словам, главврач находится в отпуске.

Как рассказала заместитель директора департамента здравоохранения Приморского края Тамара Курченко, ведется

проверка, как были организованы госзакупки в этом учреждении.

— Когда разберемся, обнародуем полную информацию, — пообещала Курченко, заметив, что снабжение диспансера находится на контроле у властей региона. — Сегодня есть запас продуктов на две недели. После завершения аукциона поставки начнутся уже в плановом режиме.

Сейчас, по словам заведующей филиалом тубдиспансера Натальи Поляковой, пациенты питаются полноценно, четыре раза в день. Например, на обед в меню салат из морской капусты, суп крестьянский с мясом, плов с курицей. На полдник — масло с хлебом и какао. На ужин — рагу по-домашнему, салат из квашеной капусты, чай и хлеб.

Между тем внеплановые проверки питания пациентов пройдут в других лечебных учреждениях края.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Оценивать доступность и качество оказания медицинской помощи в Приамурье будет экспертный совет старейшин, созданный при региональном минздраве.

В состав нового коллегиального органа вошли восемь человек — в основном это авторитетные медики — бывшие руководители медучреждений или заведующие отделениями, а также специалист по защите прав потребителей, страховой эксперт и начальник профильного отдела минздрава, отвечающего за качество и безопасность. Какие именно медучреждения нуждаются в оценке качества работы, экспертам подскажет общественное мнение. Затем они выяснят, насколько доступна информация о больнице или поликлинике, комфортно ли там пациентам, созданы ли условия для людей с ограниченными возможностями здоровья, велика ли очередь и время ожидания услуги? Доброжелателен ли персонал и какова его компетентность?

Пусть решения экспертного совета носят рекомендательный характер, в минздраве решительно настроены прислушиваться к предложениям старейшин.

В бюджете — ничего лишнего

ФИНАНСЫ

Экономия на содержании чиновников позволит сохранить в казне дальневосточных регионов круглые суммы.

Месяц назад, когда руководство Якутии запретило тратить бюджетные деньги на полеты бизнес-классом, казалось, что много на этом не выгадаешь.

— Миллиарды мы не сэкономим, но сейчас важно считать каждый рубль, — отметил тогда руководитель департамента кадровой политики администрации органов власти региона Андрей Мартынов.

Однако впоследствии к этому добавились другие ограничительные меры, включающие запрет на дорогостоящие приобретения, а также сокращение зарплат членов правительства на десять процентов и серьезное урезание средств

на осуществление депутатской деятельности местными парламентариями. Витоге вышло почти полтора миллиарда рублей. Сейчас власти Якутии готовят корректировку бюджета на эту сумму.

Подобные меры принимают и в других регионах. К примеру, губернатор Колымы Владимир Печеный предложил чиновникам забыть про услуги повышенной комфортности, исключить ремонтные работы в правительственных зданиях и сократить до минимума число командировок в столицу.

Ранее на десять процентов уменьшил зарплату себе и своим подчиненным глава Амурской области. Расходы правительства Приамурья сократятся на 30 процентов или на 144 миллиона рублей.

Владимир ТАЮРСКИЙ, РЕСПУБЛИКА САХА

Пять домов уже построили

ПРОГРАММА

В столице Камчатки по федеральной целевой программе повышения сейсмоустойчивости жилых домов возводится вторая очередь микрорайона в районе Северо-Восточного шоссе — 14 многоэтажек на 667 квартир общей площадью порядка 36 тысяч квадратных метров. Пять домов уже сданы в эксплуатацию.

— В этих новостройках есть квартиры для людей с ограниченными возможностями здоровья. От стандартного такое жилье отличается большей площадью, широкими дверными проемами, просторными сан-

узлами, — рассказал министр строительства Камчатского края Тимофей Смирнов.

По словам представителя генподрядчика Виталия Булатова, в высокой степени готовности находятся еще семь домов в новом микрорайоне. Сейчас там идет внутренняя отделка, устраняются мелкие недочеты. К концу году завершится строительство еще двух.

Все здания возводят с учетом уникальных климатических и сейсмических особенностей Камчатского края.

ПЕТР ПАВЛОВ, КАМЧАТСКИЙ КРАЙ



Несмотря на циклоны строительство микрорайона в Петропавловске-Камчатском идет полным ходом и завершится до конца года.

Победителей рассудит ЕГЭ

ОБРАЗОВАНИЕ

На бюджетные места, которые оплачиваются Республикой Саха, в ведущие вузы страны сможет поступить лишь каждый четвертый победитель предметной олимпиады, проведенной в Якутии.

Столь жесткие правила отбора ввело с нынешнего года региональное министерство профессионального образования. Если прежде победителей сразу зачисляли в престижные вузы, то теперь для этого надо показать еще и лучшие результаты ЕГЭ. Представители высшей школы такое нововведение только приветствуют.

— Новая схема позволит нам выбирать наиболее мотивированных и подготовленных абитуриентов, — считает доцент Иркутского государственного техниче-

ского университета Дмитрий Кокоуров.

Он поделился наблюдением, что более серьезно к олимпиаде готовились не городские дети, имеющие больше возможностей, а сельские. Эту же тенденцию отмечает и министр профессионального образования Якутии Дмитрий Глушко:

— Самые мотивированные студенты, которых я встречал в своей жизни, это те, которые приехали не из столиц субъектов РФ, а из малых сел нашей республики. Юрий БАТИН, ЯКУТСК

СПРАВКА «РГ»

Предметную олимпиаду в Республике Саха провели 45 российских вузов. По ее результатам отобраны более 1150 школьников. Через сито ЕГЭ пробьются лишь около трехсот.

ЦИФРА

2,8

ТЫСЯЧИ

калорий в день должен получать больной туберкулезом